

# 行政院環境保護署毒物及化學物質局

## 112 年 4 月份重大施政

- 一、分別於 4 月 10 日、14 日、17 日及 18 日辦理 112 年度關鍵基礎設施毒化災訓練，針對警察機關、民用航空站業務第一線人員辦理關鍵基礎設施毒化災基礎訓練，建立正確毒化災搶救觀念、增進人員安全作業。
- 二、4 月 12 日召開「網購平台業者經驗交流會議」，說明毒性及關注化學物質禁止網購相關規定與執行作法，並交流討論平台業者自主管理之精進作法。
- 三、4 月 14 日監察院召開「112 年監察院社會福利及衛生環境委員會巡察行政院環境保護署」，由蘇麗瓊召集人主持，本署由王雅玢副署長率隊出席。議程涉本局業務之內容為實地巡察「毒性及關注化學物質運送車輛裝設即時追蹤系統使用情形」及本局業務簡報。
- 四、4 月 18 日召開「112 年跨部會石綿危害管理與宣導」會議，請各部會單位依權責分工推動相關工作，因應 112 年進口本署公告限制輸入之產品，自 112 年 5 月 1 日起應取得本署同意文件，並由相關機關協助共同審查，限制含石綿產品輸入。
- 五、4 月 19 日至 21 日辦理「112 年度公路運輸危險品化災搶救精進訓練共識營第一梯次」，針對地方消防局、地方環保機關、警察局、交通部高速公路局及國防部等單位，辦理毒性化學物質運送事故搶救共識訓練，藉由分享各式法規及實務見解，建立互相毒化災搶救共識方向，藉以增進搶救精進效能，以達降低人員傷亡及環境污染。
- 六、4 月 20 日本局與國語日報科學版合作專欄「化學物質面面觀」刊登「潤餅皮摻吊白塊有致癌風險」科普文章。

- 七、4月20日假國立臺灣大學辦理112年上半年度北區聯防組織訓練研討會議，由謝燕儒局長與會致詞，邀請聯防組織業者、新公告具危害性關注化學物質運作者及地方環保機關約200餘人次與會交流，加強業者社會環境保護責任，提升緊急應變處理能量。
- 八、4月24日參加行政院羅秉成政務委員主持之「研商新興毒品及檢驗、毒品先驅化學品及關注化學品管制事宜」，針對已知該原料有可能為製毒原料之先驅化學物質，請相關部會合作建立一致性的評估與判斷原則。
- 九、4月25日至26日辦理「112年度環境事故應變人員應變案例分享會議」，邀集本局及環境事故技術小組資深人員等，以案例分享方式，傳承並持續提升應變經驗，促使事故現場帶隊同仁嫻熟及確立應變現場之職掌、權責及任務，並加強應變人員對災害事故現場作業安全評估技術量能。
- 十、4月27日新竹市政府辦理112年新竹市全民防衛動員暨災害防救（民安9號）演習，本署沈志修副署長擔任指導官，率行政院及中央各災害防救部會評核地方政府緊急動員效率及救災能量，強化各單位災時協調與聯繫機制，落實各項災害整備、應變與復原措施。